En Defensa de Salud Mental de la Población 

En relación a la propuesta del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires de cerrar los Hospitales Borda y Moyano, y la promesa de construir 500 camas en 10 hospitales (50 camas en cada uno) para pacientes agudos, es importante poner en conocimiento la situación actual de los pacientes psiquiátricos allí internados. Hoy en día se encuentran contenidos por los profesionales del los Hospitales Borda y Moyano, mañana no sabemos en qué condiciones estarán. 

El Hospital Borda atiende varones y tiene internados en la actualidad 850 pacientes (el 60% de los cuales son derivados por orden judicial), con una rotación anual de 1100 personas y más de 12.000 consultas ambulatorias por año.

Desde hace un año existe un pabellón reacondicionado a nuevo (“Pabellón Siglo XXI”) que se encuentra en funcionamiento y cuenta con 270 camas de las cuales 200 están ocupadas (el resto están libres por falta de recursos humanos).

También hay en construcción otro pabellón que habilitará otras 200 camas. 

La atención de las mujeres es cubierta por el Hospital Moyano que tiene internadas actualmente 1050 pacientes produciéndose más de 1000 egresos (altas) por año.

Este Hospital tiene 9 Pabellones reciclados a nuevo, con 467 camas en total.

Uno de estos Pabellones está destinado a pacientes agudas y a emergencias, y el resto a pacientes de tratamiento mas prolongado.

Es decir que casi un 48% de las pacientes están internadas en los edificios nuevos. Entre ambos Hospitales se cuenta con 737 camas nuevas.

(Adjunto fotos de lo señalado)

Es importante aclarar que estas obras se financian a través de un crédito internacional que continuaremos pagando los habitantes de la ciudad de Buenos Aires aún si las obras no se finalizan.

¿No es más coherente continuar con la refuncionalización de estos hospitales con los recursos humanos y físicos necesarios y continuar las obras hoy en ejecución, que dinamitarlos para construir estas 500 camas que promete el GCBA? 

Cuando se cierre el Borda y el Moyano los 2000 pacientes que están internados en función de presentar patologías graves que no responden al tratamiento, carecer de  recursos socio económicos y/o familias continentes, van a quedar en la calle o serán derivados a Clínicas Privadas o dependientes del Pami donde pasarán a ser tratados como pacientes geriátricos, permaneciendo internados indefinidamente, no respetando la evolución de su enfermedad. (Ya existe un antecedente del año 2005-2006 donde por Orden Judicial fueron derivadas 300 pacientes del Moyano a Clinicas Privadas con estas consecuencias). 

Si tuvieran la “suerte” de tener una complicación clínica quedarían internados en forma prolongada en un hospital General de Agudos. 

Desde hace años sufrimos la falta de camas “psiquiátricas” y de coordinación de las derivaciones en el ámbito de la Ciudad de Buenos Aires, por lo cual se debe recurrir a la vía Judicial para lograr la internación de los pacientes, siendo derivados en su mayoría al Borda y al Moyano.

Cabe informar que el cierre de los Hospitales de Salud Mental en Rio Negro y San Luis ha generado que dichos pacientes debieran ser reinternados fuera de sus provincias e inclusive en el Borda y el Moyano.

 ¿Qué pasará cuando cerremos estos Hospitales? ¿Dónde serán derivados? 

 La Ley 448 en su artículo 1º garantiza el derecho a la Salud mental de todas las personas en el ámbito de la Ciudad de Buenos Aires.

En el Artículo 13, punto f, garantiza la internación de tiempo prolongado en Hospitales monovalentes de Salud Mental….

En el articulo 14 punto k. dice que la especificidad de los de dos Hosp. Monovalentes Moyano y Borda se desarrollan sobre la base de lo dispuesto por las leyes vigentes…

El cierre de estos hospitales viola lo dispuesto por esta Ley. 

Con el cierre del Borda y el Moyano peligran las fuentes de trabajo nuestros colegas y compañeros que tan dignamente y sin recursos desarrollaron sus tareas en los últimos 100 años. 

Es importante que las autoridades revean este proyecto ya que está en juego la salud mental de toda la población.
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